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Poslaním občianskeho združenia Nádej deťom je pomáhať marginalizovaným 
rodinám pri rovnomernom rozvoji osobnosti ich detí, a to tak v telesnej a duševnej, 
ako aj v duchovnej oblasti. 

Našou cieľovou skupinou sú deti, mládež a ich rodiny v Banskej Bystrici a okolí, ktoré 
sú ohrozené sociálnym vylúčením. Týmto jednotlivcom alebo skupine osôb 
poskytujeme odborné činnosti, iné činnosti a aktivity. Nádej deťom pokračuje prácou 
s cieľovou skupinou na Cementárenskej ceste a Na Hrbe v Banskej Bystrici. 

Koncom septembra 2015 sme predložili žiadosť o zápis do Registra poskytovateľov 
sociálnych služieb Banskobystrického kraja ako neverejného poskytovateľa 
sociálnych služieb v komunitnom centre. Na základe uvedeného v zmysle § 24d 
zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách bolo dňa 27. novembra 2015 pod 
číslom 322.1 zapísané Komunitné centrum Nádej deťom do Registra poskytovateľov 
sociálnych služieb Banskobystrického kraja ako poskytovateľa sociálnych služieb. 
Sociálne služby poskytujeme ambulantnou formou v Komunitnom centre Nádej 
deťom na Tatranskej č.10 (v priestoroch bývalej ZŠ) a terénnou formou na území 
mesta Banská Bystrica. 

Pri našej práci sa riadime rómskym príslovím: Te Romes cides zoraha kijo lačipen 
o Rom napaťal, kaj hi oda lačipe. 

Ak sa vnucuje Rómovi dobro nevhodným spôsobom, Róm neverí, že je to dobro. 

Deti a mládež vyrastajú v marginalizovanom prostredí, ktoré im neposkytuje takmer 
žiadne možnosti pre rozvoj ich osobnosti. Prostredie, v ktorom žijú, ako aj vplyvy, 
ktorým sú vo svojich rodinách vystavované, podmieňujú tiež ich citové otupovanie, 
nemajú takmer žiadne očakávania a pozitívne predstavy o svojej budúcnosti. A práve 
tu vidíme výzvu pre združenie Nádej deťom. 

Hoci deti nemohli rozhodnúť o tom komu, kde a kedy sa narodili, ale môžu rozhodnúť 
o tom, kým budú. 

Nádej deťom vo svojich projektoch dáva priestor deťom a mladým rómskym ľuďom 
zapojiť sa do procesu rozhodovania o svojom živote a živote komunity, v ktorej ži jú. 

Naše motto je: Vieme o nich, máme ich radi a záleží nám na nich. 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 



Realizované projekty v roku 2016 
 

 
Projekt: Môj príbeh 

Donor: Úrad vlády SR, Úrad splnomocnenca vlády SR pre národnostné menšiny 
 
 

Hlavný cieľ: podpora vzájomného  porozumenia  a  zbližovania  detí z 
marginalizovanej rómskej komunity a majoritou prostredníctvom rozprávania 
životných príbehov. Projekt bol zameraný na podporu vzájomného  porozumenia  a  
zbližovania detí z marginalizovanej rómskej komunity a majoritou prostredníctvom 
rozprávania životných príbehov, alebo rómskej kultúry prostredníctvom rómskej 
hudby a tanca. Projektové zameranie na vzájomné spoznávanie sa cez rozprávanie 
svojho príbehu, ktorý je spojený s prežívaním svojej národnostnej, etnickej a 
kultúrnej identity.  

Cieľovou skupinou boli školy, komunitné centrá a cirkevné spoločenstvá. Vzájomné 
spoznávanie znížili bariéry predsudkov a pomohol vytvoriť priestor pre zmenu 
názorových stereotypov na základe nových zážitkov a skúseností s iným etnikom. 
Projekt bol ako reakcia na skúsenosti detí a rodičov z našej cieľovej skupiny, ktorí 
zažívajú neprijatie zo strany spolužiakov na základných školách, cirkevných 
spoločenstvách, voľnočasových zariadení a na rôznych spoločenských podujatiach, 
ktoré organizuje majorita. Spolupracovali sme s KC Sásová v Banskej Bystrici, 
O nás nejde Sásová v Banskej Bystrici, Úsmev ako dar v Banskej Bystrici, Centrum 
Komunitného organizovania v Banskej Bystrici, Bratská jednota baptistov v Banskej 
Bystrici, Domka združenie saleziánskej mládeže, stredisko Banská Bystrica. 

 
 
 

Projekt: Pozitívne vzory v rómskej komunite 
Donor: Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky 

 
 

 
Výstava 16 posterov z fotografií pozitívnych vzorov v rómskych komunitách 
z minulosti aj súčasnosti, ako nositeľov kultúry a tradícií. Rómske deti a mladí ľudia  
hľadali vo svojich komunitách predstaviteľov rómskej kultúry a tradícií alebo ich 
rodinných príslušníkov, aby lepšie spoznali svoje korene. Svoje poznatky 
zdokumentovali a prezentovali na výstave, na ktorú pozvali aj majoritné 
obyvateľstvo. Výsledkom bolo podpora znevýhodnených skupín v oblasti kultúrnych 
práv skupín ohrozených sociálnym vylúčením a podpora vlastných kultúrnych 
aktivít smerujúcich k odstraňovaniu predsudkov a výchove k tolerancii. Výstava dala 
príležitosť sociálnej súdržnosti a solidarity voči ohrozeným a sociálne vylúčeným 
skupinám. 
Projekt bol jedinečný tým, že mal prezentačný, ale aj vzdelávací rozmer. Majorita mohla 
spoznať rómske komunity aj s iného pohľadu a členovia z rómskych komunít mali 
možnosť byť hrdí na svojich významných  spoluobčanov, čím sme im poskytli  poznať 
vzory a modely, ktoré im môžu byť inšpirujúce pre ich ďalší rast v kariérnom, alebo 
v osobnom živote.  Naučili sa mnohé technické zručnosti ako aj komunikačné zručnosti 
v oblasti prezentácie a diskusie, pretože návštevníci využili možnosť sa pýtať. 



 
 
 

Human fórum – spolupráca na aktivite pre mladých ľudí 
 
 

HUMAN FORUM je určený na vytváranie priestoru pre vzájomnú komunikáciu 
medzi akademickou a vedeckou obcou, aktivistami a zástupcami mimovládnych 
organizácií, odborníkmi, politikmi a mladou generáciou. Prostredie, kde doslova 
požadujeme, aby sa rozmýšľalo, aby sa tvorilo, viedlo k poznaniu a kritickému 
mysleniu v tak dôležitej oblasti ako sú ľudské práva. Tie sa týkajú nás všetkých, 
každého jednotlivca tejto spoločnosti, a tiež spoločnosti ako celku. S cieľom sa veľa 
učiť, aby sme s ľudskými právami dokázali zaobchádzať férovo a v súlade s 
hodnotami humanizmu a tolerancie kde v spolupráci sme realizovali pod názvom 
Živé knihy. Kde sme mladým ľuďom sme poskytli príležitosť súkromne a osobne sa 
porozprávať s cudzím človekom – Rómkou - v štruktúrovanom chránenom 
priestore. Mladí ľudia sa dozvedeli životný príbeh, ktorý súvisel s rómskou identitou, 
diskrimináciou a rasizmom a ktorý pomohol deťom a mladým ľudom porozumieť, 
čomu čelili v rôznych životných situáciách a ako sa vysporiadali s týmito zážitkami. 
Bolo to z „prvej ruky“, ktorú by bežne nezažili. Význam a prínos projektu pre tých, ktorí 
projekt realizovali bol hlavne v tom, že Rómovia videli a zažili, že poznaním ich etnika 
a hlavne osobnou skúsenosťou môžu búrať predsudky voči nim, že si môžu spolu užiť 
zábavu a nikto nehodnotí toho druhého, ale prijíma ho takého, aký je. Zistili, že môžu 
o sebe otvorene rozprávať a ostatní ich chcú počúvať a učiť sa od nich. Deti a mladí 
ľudia, ktorí sa stretli s knihami si mohli utvoriť svoj vlastný názor na základe vlastných 
skúseností. Je to spôsob učenia sa, ktorí by sa mal premietnuť do vzdelávania detí na 
školách, aby znížili rasizmus a diskrimináciu akejkoľvek menšiny. Projekt podporoval 
dialóg o existencii a škodlivosti predsudkov vedúcich k diskriminácii jednotlivcov 
a skupín. 
 

 
 

Projekt: Klub matiek 
 

 
Patrí do socializačného programu spolu s rozvojom rodičovských zručností. Počas 
programu sme spolu s deťmi, mamičkami a starými mamami mali mnoho aktivít, 
ktoré boli situované priamo v rómskych komunitách, ale aj mimo priestoru komunity. 
Prostredníctvom projektu sa začali matky v rámci Klubu pre matky s deťmi zapájať 
do vzdelávacieho procesu svojich detí, zaoberali sa plánovaním spoločných aktivít 
a stali sa ich aktívnymi účastníčkami.  
V rámci rozvoja ich rodičovských kompetencií, sa zaujímali o tému výchovy a začali 
k svojim deťom pristupovať nielen formou trestu, ale viac ich začali aj chváliť 
a povzbudzovať, čím zvýšili sebavedomie a sebahodnotu vlastných deti, a tým aj 
svoju vlastnú rodičovskú hodnotu. Veľkou zmenou v komunite je aktivita, s akou 
rodičia začali pristupovať k svojmu životu. Práve aktívny spôsob života im prináša 
radosť a pozitívne výsledky. Mnohé matky, ktoré sedávali pred domom, pili kávu 
a spolu so susedkami sa rozprávali, apaticky strážili deti a okrikovali ich, dnes 
zdieľajú so svojimi deťmi spoločné chvíle v radosti. Matky, ktoré chodili do mesta 
s deťmi len na nákup, dnes chodia s deťmi aj na ihriská, navštevovať rôzne krúžky, 
kultúrne, alebo športové podujatia čim sme napomohli k ich socializácii. 

 



 
Projekt: Partnerstvo medzi domácim prostredím, komunitou a MŠ 

Donor: Nadácia pre deti Slovenska, Hodina deťom 
 

 
Vytvorili sme model komunitnej škôlky, ktorý podporuje partnerský vzťah medzi 
rodičmi a učiteľmi. Cieľom bolo vzdelávanie, výchova a socializácia 24 detí 
predškolského veku z marginalizovanej rómskej komunity, ich príprava na povinnú 
školskú dochádzku a zapojenie do vzdelávacieho procesu aj rodičov detí, aby sa 
stali aktívnymi účastníkmi a prevzali zodpovednosť za svoje deti, čím sme podporili 
ich rodičovské kompetencie. Zdôrazňovali sme význam spolupráce s miestnou 
komunitou - s rodičmi, starými rodičmi, príbuznými, susedmi a pod. Zamerali sme sa 
na spoluprácu medzi domácim prostredím, školou a komunitou. Aktivity prebiehali 4x 
týždenne v dome jednej z mamičiek a 2x mesačne sa  vzdelávali v priestoroch 
komunitného centra Nádej deťom. Stretnutie s matkami prebiehalo 1x mesačne.  
Predškolské kluby sme realizovali tak, že veľká zodpovednosť ostávala na nás a 
rodičia a okolie neboli zapojení do projektu, iba výnimočne.  
 

 
Projekt: Predškolský klub - Dobrý štart 
Donor: Komunitná nadácia Zdravé mesto 

 
 
Tento projekt bol pokračovaním z minulého roka. Po príklade realizovania 
predškolského programu sme sa rozhodli vytvoriť komunitnú škôlku, aby sme získali 
efektivitu vzdelávania detí predškolského veku. Rozhodli sme sa viac vzdelávať 
rodičov a zapájať ich nasledovne do projektu komunitnej škôlky. 
Okrem vzdelávania a výchovy detí predškolského veku z málopodnetného 
prostredia, pozdvihnutie ich vedomostnej úrovne a príprava na školskú dochádzku 
bolo hlavne zapojenie do vzdelávacieho procesu aj rodičov detí, aby sa stali 
aktívnymi účastníkmi a prevzali zodpovednosť za svoje deti, čím sme podporili ich 
rodičovské kompetencie. 
Komunitná aktivita budovala zdroje v komunite tak, že zapojila do procesu rodičov, 
aby niesli zodpovednosť za vzdelávanie detí. Ich zapojenie: 
Iveta – poskytla dom k dispozícií a upratovala, 
Silvia – poskytla svoju kuchyňu na vyučovanie a stretávanie rodičov a sama 
vzdelávala,  
Zlata -  sa starala o občerstvenie, 
Renáta –sa vzdelávala spolu s ďalšími matkami Jankou, Katkou, Lenkou, Miškou, 
Magdou, Irenou, Zuzanou, Jaroslavou a ďalšími, ktoré prejavili v procese projektu 
záujem. 
V tomto období pokračujeme z ich dobrovoľníckym zápalom, pretože vidíme veľký 
prínos tohto projektu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Projekt: Nie v našom meste, Sásová - 2 

Donor: Domka - združenie saleziánskej mládeže, stredisko Banská Bystrica 
 

 
 
Tento projekt s názvom Nie v našom meste, Sásová - 2 bol pokračovaním 
z minulého roka a obsahoval dve aktivity: 

 Vzdelávanie v oblasti komunitného organizovania – rozvoja zručností 
obyvateľov rómskych komunít, ktorých sa zúčastnilo 12 osôb. Naučili sa 
pomenovať problémy v komunite a ich príčiny, hľadať zdroje riešenia 
v komunite a efektívne riešenie konfliktov. 

 Workshop pre klub matiek – Vzdelávanie rodičovských zručností s cieľom 
naplniť potreby detí v oblasti vzdelávania a výchovy. Tým, že matky dostali 
priestor na svoj rozvoj v oblasti výchovy detí, naučili sa ako svoje deti 
usmerniť. Matky sa uvoľnili z napätia, z problémov a realizovaním potrieb 
detí cez dostatok podnetov sú deti viac sústredené, čím sa harmonizovali 
vzťahy v rodinách. Vzdelávanie bolo pre 9 matiek a dali sme im priestor 
priniesť aj svoje deti, lebo ich nemali kde nechať, čo mám pomáhalo 
reagovať na správanie detí v konkrétnych situáciách. 
  

 
 

Projekt: Podpora rómskej identity 
 
 

Pokračujeme programom na podporu rómskej identity mal za cieľ šíriť rómsku 
kultúru prostredníctvom tanca a spevu. Tento program realizujem prostredníctvom 
troch tanečných skupín a jednej speváčky.  
Nacvičené tanečné a spevácke vystúpenia prezentovali deti na mnohých 
komunitných aktivitách aj za účasti majoritnej spoločnosti 
Zrealizovali sme: workshop o rómskom tanci, vystupovali sme na pozvanie OZ 
Úsmevu ako dar na Najmilšom koncerte roka vo Zvolene, na sídlisku v Sásovej na 
Deň deti v spolupráci s Domkou, cez  Ekodeň v KC Sásová v Banskej Bystrici, 
v Brezne na Deň detí v spolupráci s Diecéznou Charitou v Brezne. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Projekt: Daruj knihu deťom 

Partner: Komunitná nadácia Zdravé mesto 
 
 

 
Komunitná nadácia Zdravé mesto s pomocou našej organizácie získala informácie 
o konkrétnych deťoch, ktoré túžia po knižke, ale nemá im ju kto kúpiť. Jedná sa 
o deti zo sociálne slabých rodín a mnohopočetných rodín. Ľudia, ktorí prišli 
nakupovať do kníhkupectva, kúpou označenej knihy urobili radosť konkrétnemu 
dieťaťu. Komunitná nadácia Zdravé mesto zrealizovala v mesiaci december v 
kníhkupectve Artforum v Banskej  Bystrici projekt „Daruj knihu deťom“, vďaka 
ktorému sa pod vianočným stromčekom novej knižke tešilo 122 detí, ktorých rodiny 
sú v ťažkej životnej situácii. V tomto roku štedrí ľudia, ktorí sa rozhodli potešiť 
konkrétne, ale im neznáme dieťa nakúpili knihy v celkovej sume 992,03 Eur. Za 
tento krásny čin im patrí v mene všetkých obdarovaných detí veľké ĎAKUJEME. 
  

 
 

Mikulášsky koncert – v spolupráci s Centrom komunitného organizovania 
a Bratskou jednotou baptistov, cirkevným zborom v Banskej Bystrici 

 
 
Mikulášsky koncert predstavoval symboliku darovať okrem sladkostí aj radosť 
deťom a ich rodičom z našej cieľovej skupiny. Radosť im priniesli hostia z West 
Wirginie z Charlestonu, USA skupina Carpenter aunts a Centrum komunitného 
organizovania, ktoré im zabezpečili balíčky sladkosti. Na tento druh podujatia prišli 
celé rodiny a mali možnosť si zatancovať, naučiť sa krátku pesničku po anglicky, 
spolu sa fotografovať s hudobníkmi. Súčasťou Mikulášskeho koncertu bolo tanečné 
vystúpenie ich rovesníkov, ktoré sa im veľmi páčilo. Na koniec prišiel Mikuláš so 
svojím tímom čertom, anjelom a deti dostali svoj balíček sladkostí. Na koniec sa 
ešte s nimi fotografovali. Na koncerte sa zúčastnilo celkom 121 osôb. Toto 
podujatie sme organizovali spolu s rodičmi detí. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Výnosy v roku 2016 

 Granty, dary a dotácie 23 462,05 € 
  
Granty na projekty 18 795,60 € 
Nadácia pre deti Slovenska - Hodina deťom  3 018,54 € 
The First Presbyterian Church (USA) 9 023,18 € 
Domka - Združenie saleziánskej mládeže  963,88 € 
Úrad vlády SR  1 700,00 € 
Ministerstvo kultúry SR 2 000,00 € 
Komunitná nadácia Zdravé mesto  2 090,00 € 

Dary na činnosť: 3 877,40 € 
Bratská jednota baptistov na Slovensku, Banská Bystrica 1 650,00 € 
Dary na činnosť a programy združenia od jednotlivcov 2 227,40 € 

Dotácie na prevádzku: 789,05 € 
Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica 789,05 € 

Príspevky z 2% zaplatenej dane: 532,64 € 
 
Tržby z predaja služieb 628,00 € 
 
Iné výnosy 827,52 € 
Úroky 0,27 € 
Ročné zúčtovanie zdravotného poistenia 827,25 € 

Výnosy spolu 25 450,21 € 
 

 
 

 
Zdroj 

Štruktúra výnosov 
2016 

Dary 3 877,40 € 
2% dane 532,64 € 
Granty 18 795,60 € 
Dotácie 789,05 € 
Tržby z predaja služieb 628,00 € 
Iné 827,52 € 
Celkom 25 450,21 € 

 
 



 
Náklady v roku 2016 

  
  Náklady na projekty a programy združenia 7 115,47 € 
V tom   
Služby konzultantov 1 435,68 € 
Komunikačné 758,06 € 
Spotreba materiálu 1 639,50 € 
Spotreba energie 1 639,79 € 
Prenájom priestorov 21,00 € 
Cestovné 970,99 € 
Náklady na reprezentáciu, občerstvenie 324,47 € 
Vzdelávanie 325,98 € 
Ostatné služby 

Náklady na poskytovanie sociálnych služieb - komunitné centrum *17 515,39 € 
V tom   
Mzdy a odvody 14 447,39 € 
Tovary a služby 3 068,00 € 

Ostatné náklady združenia 819,35 € 
Bankové poplatky a zrážková daň 56,91 € 
Zákonné sociálne náklady 534,12 € 
Ostatné dane a poplatky 88,96 € 
Iné 139,36 € 

Náklady spolu 25 450,21 € 

  
 
 

Náklady na projekty a programy zduženia 7 115,47 € 
Náklady na poskytovanie sociálnych služieb - komunitné centrum 17 515,39 € 
Ostatné náklady 819,35 € 

*Náklady na jedného prijímateľa sociálnej služby boli 31,73€ mesačne, 
380,77€ ročne. 

 
 
 
 
 

 
 



 
Členovia riadiaceho výboru Nádej deťom: 

Mgr. Štefan Náther, predseda 
Mgr. Jolana Nátherová, tajomníčka 
Ing. Beata Hirt, členka 
Mgr. Ivana Škodová, členka 
Anna Jankovičová, členka 

 
Ďakujeme všetkým našim spolupracovníkom, dobrovoľníkom, rodičom detí, ktorí 
významne prispeli k efektivite práce v jednotlivých projektoch. 
 
Kontaktné údaje  
OZ Nádej deťom 
Horná Strieborná 3 
974 01 Banská Bystrica  
 
Od 1.2.2014 adresa pracoviska občianskeho združenia: ul. Tatranská č.10 Banská 
Bystrica. 
 
Tel: 048/4130698, 0907 85 90 66  
www.nadejdetom.sk, info@nadejdetom.sk 
 
IČO: 31923305  
DIČ: 2021397081 
Bankové spojenie: 0900 Slovenská sporiteľňa, a.s 
IBAN: SK48 0900 0000 0003 0027 9226 
 
Registrácia občianskeho združenia: Občianske združenie Nádej deťom je 
registrované podľa zákona č. 83/1990 Zb. o združovaní občanov v znení neskorších 
predpisov na Ministerstve vnútra SR dňa 16.4.1998 pod č. VVS/1-900/90-13973. 

 


